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81ª SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA DA 1ª SESSÃO
LEGISLATIVA DA 12ª LEGISLATURA

Realizada em 13 de novembro de 2007
Presidência: Deputado EDVALDO MAGALHÃES
Secretaria: Deputado ELSON SANTIAGO

PRESENTES: Deputados FRANCISCO VIGA, JUAREZ LEITÃO,
MAZINHO SERAFIM, NEY AMORIM, PERPÉTUA DE SÁ, do PT;
EDVALDO MAGALHÃES, MOISÉS DINIZ, HELDER PAIVA, do BPR;
ANTONIA SALES, CHAGAS ROMÃO, do P M D B; DONALD
FERNANDES, do PSDB; DELORGEM CAMPOS, W ALTER PRADO,
do PSB; ELSON SANTIAGO, JOSÉ LUIS, do P M N; IDALINA
ONOFRE, do PPS; MARIA ANTONIA, do PP; NOGUEIRA LIMA, do
D E M; GILBERTO DINIZ, do PT do B.

AUSENTES: Deputados TA U M ATURGO LIMA, do PT; LUIZ
GONZAGA, do PSDB; TARCÍSIO MEDEIROS, do PPS; JOSÉ
CARLOS, do PTN; NALUH GOUVEIA, SEM PA RTIDO.

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) – Sob a
proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos e dado o adiantado da
hora, consideramos lida e aprovada a Ata da Sessão anterior.

Solicitamos ao Senhor Secretário proceder à leitura do
Expediente.

EXPEDIENTE

Indicação n. 103/2007, acompanhada de justificativa, de
autoria do Deputado Luiz Gonzaga, encaminhando ao Excelentíssimo Senhor
Governador do Estado do Acre, o Anteprojeto de Lei, que “Estabelece
isenção de ICMS sobre gasolina de aviação destinada ao consumo de
aeronave comerciais de pequeno porte que operam no interior do Estado”;

Projeto de Resolução n. 08/2007, de autoria do Deputado
José Luis, que “Dá nova redação aos §§ 4º e 5º do artigo 172 da Resolução
86/90 Regimento Interno da Assembléia Legislativa do Estado do Acre”;

Projeto de Lei Complementar n. 11/2007, de autoria do
Deputado W alter Prado, que “Dá nova redação ao art. 90, da Lei
Complementar n. 129, de 22 de janeiro de 2004”;

Projeto de Lei n. 97/2007, de autoria do Deputado José Luis,
que “Concede o Título de Cidadão Acreano ao Ilustríssimo Senhor
Nicodemo Ficarelli”;

Projeto de Lei n. 98/2007, de autoria da Deputada Naluh
Gouveia, que “Autoriza o Poder Executivo a instituir o Programa de
Prevenção à Síndrome Fetal pelo Álcool e dá outras providências”;

Projeto de Lei n. 99/2007, de autoria da Deputada Naluh
Gouveia, que “Concede o Título de Cidadão Acreano ao Excelentíssimo
Senhor Arnóbio Marques de Almeida Júnior e dá outras providências”;

Projeto de Lei n. 100/2007, de autoria do Deputado José
Luis, que “Concede o Título de Cidadão Acreano ao Ilustríssimo Senhor
Antônio Ealder Macedo Luna”.

PEQUENO EXPEDIENTE

Deputado DONALD FERNANDES (Líder do PSDB) –
Senhor Presidente, Senhores Deputados, Senhoras Deputadas, amigos no
Salão do Povo, ontem eu sofri uma tentativa de assalto na entrada da minha
residência. Quero que esta casa tome conhecimento desse fato. A violência
está em todos os lugares e agora me atingiu. Essa tentativa de assalto foi na
hora que eu entrava no meu carro, só não foi concretizado, porque eu não
estava sozinho, como habitualmente.

Conforme já falei, há três meses vêm parando um carro em
frente a minha casa e os seus integrantes ficam bebendo e usando droga.
Liguei várias vezes para o 190, mas a polícia nunca foi lá. E ontem aconteceu
essa tentativa de assalto, que só não foi consumada por causa dos cachorros
que atacaram os ladrões. Mas quando eu morrer irão mandar flores, mas eu
agradeço.

Gostaria que a Assembléia Legislativa desse proteção aos
Deputados, pois muitas vezes eu tenho que fazer acusações contra o
governo ou a quem quer que seja. Outras vezes eu tenho que tomar posições
contra o comércio e o tráfico de drogas, por isso tenho que ter proteção,
como também os demais Deputados. Estou em pânico por causa desse
acontecimento, por isso insisto em pedir que esta Casa, de alguma maneira,

possa dar proteção a todos os Deputados.
Apresentarei um Requerimento à Mesa Diretora reiterando o

que pedi ao Secretário, Clóvis de Melo, mas não fui atendido. Irei apresentar
também o Projeto de Lei para que esta Casa outorgue um Título de Cidadão
acreano ao Sr. Jairo Alexandre de Oliveira.

Eu quero informar que recebi um abaixo-assinado lá de Cruzeiro
do Sul, que contém cem assinaturas, dentre elas as dos Senhores Francisco
Jader e Pedro Pedrosa. Esse abaixo assinado que foi feito após uma reunião
com o Sinteac, é para denunciar as condições precárias nas escolas, porque
falta material de trabalho. Eles denunciam também o fechamento do
laboratório da Funasa no período noturno, nos finais de semana e feriados
e a precariedade com que funciona a maternidade daquele município, que
antes era o Hospital Geral. Já denunciei tudo isso aqui, mas nada aconteceu.
E as responsáveis por essa maternidade, as Senhoras Katiusha e Kátia
Messias, disseram que não adianta tentarem prejudicá-las, pois elas
continuarão no cargo. Elas estão lá amparadas por padrinhos fortes que eu
sei quem são. E apesar de terem uma atuação pífia e de tomarem atitudes
arbitrárias, elas se acham acima do bem e do mau.

(Lendo o abaixo assinado)
Então, por causa da arbitrariedade de uma Diretora chamada

Katiúcia e de uma Secretária adjunto chamada Cássia Messias, a população
de Cruzeiro do Sul está sofrendo. Irei tirar cópias desse abaixo assinado
para enviar a Mesa Diretora desta Casa e também para o Governador
Binho Marques.

(Sem revisão do orador)

Deputada IDALINA ONOFRE (Líder do PPS) – Senhor
Presidente, Senhoras e Senhores Deputados, eu gostaria de começar meu
pronunciamento cumprimentando a Imprensa, eu li um trechinho que foi
escrito pelo Senhor Luiz Carlos Moreira Jorge, e agora vou resumi-lo com
minhas palavras. Ele fala aqui que o lançamento do programa foi uma festa,
só não teve banda de música e foguetório; mas houve discurso de Deputado
e de Governador, tudo conforme o figurino, num palanque improvisado.
Também pelo que me consta não teve churrasco. E como acontece com
quase tudo que o poder público coloca o dedo, não deu resultado.

Eu saí de casa, exatamente às 7h45min. e cheguei às 11h45min.
Eu levei uma máquina e fui andando de casa em casa no Paraná do Pentecoste.
E sexta-feira, eu vim à Assembléia pegar esse jornal, e aqui eu vi mais uma
vez, o desperdício de dinheiro público, pois um palanque foi construído,
para que o Governador, o vice-Governador, o Senador, o Presidente da
nossa Assembléia Legislativa, vários Prefeitos e o Secretário de Saúde não
pisassem na areia. Nessa festa havia até um jato Legacy. Tudo isso para
entregar apenas um mosquiteiro. Havia três mosquiteiros lá, mas somente
um foi entregue, isso depois da mulher chorar, dizendo que já pegou Malária
35 vezes. Essa Senhora mora lá no final do ramal do Taquara.

Eu fico preocupada com o que foi gasto. Aqui está dizendo que
era para entrega de sete mil mosquiteiros, mas só havia três. Foi entregue
um monte de “D’Artagnan”. Nesse dia, eu passei num sítio, cujo
proprietário foi multado em cinco mil reais. E ele está acamado por causa
da Malária. Na realidade, ele foi multado em doze mil reais, por isso ele
está tentando vender o sítio por quinze mil, mas não tem quem compre.

Nessa farra aqui, se os Senhores forem ver, há ônibus, há
Mitsubischi, diz até que tudo estava a rodo. Deputado Donald, para
acompanhar a festa havia bastantes policiais, mas quando é para fazer a
segurança do povo, nós não sabemos onde eles estão. Então, eu gostaria
que o povo prestasse mais atenção a essas coisas que estão acontecendo,
porque se não daqui a pouco vai ter festa patrocinada com dinheiro público
para inaugurar quebra-molas ou sinaleiros, quando deveria ser empregado
na Saúde. Eu tenho certeza de que o dinheiro que foi gasto nessa festa daria
para comprar mais vinte mil mosquiteiros.

Eu não concordo com isso aqui e nem com o fretamento de um
Legacy. No aeroporto, um rapaz me disse que o avião era a coisa mais
linda. Parece que ele nunca tinha visto um daquele. E eu também nunca vi.
Portanto, eu quero alertar o povo de que o dinheiro público está sendo
jogado no lixo. Assim sendo, a CPMF pode dobrar, triplicar que não dará
para atender as necessidades reais da Saúde.

Muito obrigada!
(Sem revisão do orador)

Deputado MOISÉS DINIZ (Líder do Governo) – Senhor
Presidente, Senhoras e Senhores Deputados, obrigado Deputado W alter,
meu companheiro do Vale de Tarauacá. Eu fico muito feliz por saber que
um jato veio de Brasília trazendo duas boas novidades para o Acre. Trouxe
o Presidente do Senado Senador Tião Viana e sete mil mosquiteiros para
serem distribuídos nos municípios de Cruzeiro do Sul, Mâncio Lima e

EXPEDIENTE

PEQUENO EXPEDIENTE
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Rodrigues Alves, que juntos concentram 80% dos casos de malária no
Acre.

Sei que houve uma redução de 2006 para 2007 de 48% dos
casos de malária nesses municípios, enquanto Rondônia reduziu apenas
12%; o Pará reduziu 28% e o Amazonas aumentou 7%. Eu achava que a
vinda desses mosquiteiros não era necessária, mas descobri que são
mosquiteiros especiais que têm substancias que afugentam o mosquito,
pois ao tocar o mosquiteiro ele morre. Há uma orientação para a lavagem
desses mosquiteiros e uma equipe montada em Cruzeiro do Sul está
visitando as regiões com maior incidência de casos de malária.

Em Cruzeiro do Sul treze comunidades semi-urbanas
representam 30% dos casos de malária no município. Em Rodrigues Alves
apenas sete comunidades representam 32% e em Mâncio Lima três
comunidades concentram quase 35% dos casos de malária no município.

Os mosquiteiros são feitos para serem usados em camas, mas
como nessas comunidades há a tradição de uso da rede, nós teremos que
refazer muitos mosquiteiros a fim de adaptá-los, pois há casas na Floresta
Amazônica, em Cruzeiro do Sul, a sua terra Deputada Antonia, em Mâncio
Lima, em Rodrigues Alves, em que não se encontra uma cama, apenas
redes.

A Comunidade Pentecostes é uma das comunidades que têm
alta concentração de Malária. Supondo que nela haja cem casas e apenas
setenta, ou mesmos, casos de Malária, mesmo assim todas as cem casas
dessa comunidade serão contempladas com mosquiteiros. Essa é uma forma
de combatermos o mosquito onde ele pode ser encontrado em maior
concentração.

Eu não consigo compreender como é que há críticas a algo tão
bonito e tão bom que é a conquista desses sete mil mosquiteiros para a
região do nosso Juruá. Também não consigo compreender as críticas ao
uso de um jato para a viagem do Secretário de Estado, Governador e
Presidente do Senado. Não há como ir de carro, Senhores. Além do mais o
Presidente do Senado não é o Presidente da Câmara dos Vereadores de um
Município. Está cuidando de uma crise nacional. Não pode usar um jato?

Quero falar brevemente sobre outro assunto. Mandamos fazer
um palco que vai ser usado pelos próximos cinco, seis anos no Acre. Um
palco desmontável, para utilizarmos em todos os eventos no Estado. Mas
estão dizendo que nós mandamos fazer um palco milionário, de cem mil
reais, mas é um palco que nós vamos usar durante anos, que pode ser
desmontado, guardado. Antes gastava-se vinte ou trinta mil reais para
fazer palcos provisórios, que depois apodreciam.

Para concluir meus comentários sobre a questão dos
mosquiteiros quero dizer que não acho justo criticar uma ação tão bonita
do Governo do Estado, realizada com o apoio do Senador Tião Viana, que
é de levar mosquiteiros para o povo do Juruá.

Muito obrigado.
(Sem revisão do orador)

Deputado W A LTER PRADO (PSB) – Senhor Presidente,
Senhores Deputados, amigos da Imprensa e amigos que se encontram no
salão de Recepção da Assembléia, a quem eu saúdo com a paz do Nosso
Senhor Jesus Cristo. Não era a minha intenção participar deste assunto
trazido ao debate, porque V. Exa. já explicou a preocupação do Governador
Binho Marques e do Senador Tião Viana sobre a erradicação da Malária.
Porém, tenho a obrigação de deixar esse registro sobre minha posição.

O Senador Tião Viana, hoje, exerce a função de Presidente do
Senado da República. E nessas condições, ele demonstra o amor e a
responsabilidade que tem para com o Acre. Ele poderia muito bem estar na
mordomia lá de Brasília, mas passa todos os finais de semana no Acre e
normalmente com sua atenção voltada para o setor de saúde pública. Acho
que esse gesto, Deputada Idalina, em que pese o meu mais profundo
respeito por V. Exa., o Senador demonstra sua preocupação com o Acre e
com os acreanos.

Não quero entrar no mérito dos índices da Malária em Cruzeiro
do Sul, porque o Deputado Moisés Diniz possui os dados sobre a situação.
E aqui nós temos a presença do Dr. Donald que é especialista na área e que,
com certeza, atesta também o compromisso do Governo, no sentido de
combater uma epidemia de difícil combate. Quero dizer que o Senador
Tião Viana não faz isso porque ele exerce uma função que lhe dá
prerrogativas, a exemplo do que ocorre com todos os chefes de poder, ele
utiliza esse avião, em virtude de suas imensas atribuições, pois ele precisa
se deslocar com rapidez. Para mim esse gesto demonstra o amor que ele
tem pelo Acre e pelos acreanos. Dificilmente se vê um Presidente do
Senado da República vir, nos finais de semana, visitar o seu Estado. Essa
atitude do Senador Tião Viana, Deputada Idalina, devia ser também motivo
de orgulho para V. Exa., já que a Senhora tem amor pela população de

Cruzeiro do Sul. No íntimo esta bancada reconhece e se orgulha desse
gesto do Senador, pois ele bem que poderia estar participando de banquetes,
entretanto está junto das pessoas que sofrem no Vale do Juruá. Eu não
tenho dúvidas que V. Exa. também sente-se orgulhosa da preocupação
permanente do Senador Tião Viana para com essa epidemia que assola a
Região do Juruá.

Em Tarauacá, Deputado Moisés Diniz, estamos preocupados
com essa situação. Se Deus quiser, agora com a integração, através da
estrada, nós teremos a possibilidade de receber essas atenções de modo
especial, não do Presidente do Senado, mas do médico Senador Tião Viana,
que embora tendo hoje uma das funções mais importantes deste País, está
sempre preocupado com o seu povo. Vou fazer um requerimento pedindo
que ele estenda também essas ações aos municípios de Feijó e Tarauacá,
porque ali, com certeza, Deputado Juarez, estamos precisando dessas
ações, para o bem do povo e dos mais necessitados.

(Sem revisão do orador)

Deputado NOGUEIRA LIMA (Líder do DEM) – Senhor
Presidente, Senhores Deputados, companheiros no Salão do Povo,
companheiros da Imprensa, desta tribuna são proferidos cursos lindos,
maravilhosos, mas também vêm-se cenas de circo. Aqui acontece tanta
coisa interessante que achamos até engraçado, mas acredito que talvez
existam pessoas que não entendem este circo que é a política, pois ele é
complicado. Eu sou do tipo de Parlamentar que não fica em cima do muro,
quando eu estava na Frente Popular, eu defendia o Governador Jorge Viana
sem titubear. Eu não elogiava e depois batia e nem batia e depois elogiava.
Hoje, eu fico perplexo ao ver pessoas que se dizem da base do Governo
uma hora criticarem, outra hora tecerem elogios.

Na semana passada o Deputado W alter Prado, companheiro e
amigo, fez uma Indicação que inclusive está nos jornais, dizendo que a
segurança pública está um caos, que na delegacia do sexto D.P, o delegado
não tinha sequer viatura, que o Comandante da Policia estava trabalhando,
mas não tinha nada de concreto; que o secretário também não trabalhava a
contento. No final da entrevista, ele elogiava o Governador. Então, eu fico
me perguntando: quem ele está defendendo? Ou V. Exa. vem aqui defender
o Governo ou venha fazer parte da Oposição.

Hoje o Deputado Donald, já se referiu à Segurança, eu, inclusive,
tenho falado bastante sobre esse tema, também, o qual é muito sério. O
Secretário de Segurança vai para TV e diz: “Povo, pelo amor de Deus, me
ajude!” Como que o povo vai ajudar se a segurança não faz a sua parte?
Nos Estados Unidos o povo ajuda, porque há uma contrapartida.

O Secretário de Segurança diz que fiscalizar os bingos não é da
alçada dele. Então de quem é? É da Caixa Econômica ou do Banco do
Brasil? Antigamente para se realizar um bingo era preciso tirar um alvará,
precisava de licença e o primeiro a ser comunicado era a Secretária de
Segurança, para que a Polícia Militar pudesse dar segurança durante o
evento. Hoje está se realizando bingos ao léu. No entanto o Deputado
W alter Prado ainda elogia a Segurança. Eu acho que ele deveria sugerir ao
Secretário de Segurança que ele entregasse o cargo ou pedir ao Governador
que desse mais apoio ao Secretário. Não vir aqui fazer jogo duplo.

Eu discuto essa questão com qualquer um, eu não gosto que
ninguém faça jogo duplo e use a Assembléia para isso, Deputado Edvaldo.
Este Poder tem que ser respeitado.

Quanto ao problema do mosquiteiro, Deputados Moisés e
Idalina, eu assisti uma entrevista com o Senador Tião Viana, quando ele
dizia que era a maior honra para o Acre ser o primeiro Estado a fazer o
lançamento do mosquiteiro. Meu Deus!

O nosso amigo Sanderson na abertura do nosso Congresso foi
feliz quando disse: Será, Senhores, que é uma honra para nós receber os
primeiros mosquiteiros? A Imprensa tem que divulgar que o Acre foi o
primeiro porque fomos atacados pela Malária que quase mata todo mundo.
Cruzeiro do Sul e Rodrigues Alves foram os municípios onde houve a
maior incidência de casos de Malária. Isso não é uma honra para o Estado,
honra seria não receber nenhum mosquiteiro, porque aqui a Malária havia
sido quase que banida. Aqui em Rio Branco ninguém era atingido pela
Malária, mas eu já tive Malária lá na Seis de Agosto. Antes havia mais
combate ao mosquito. Hoje não vemos os “soldados da Malária visitando
as casas”.

Mas o Senhor Tião Viana entrega um mosquiteiro e faz uma
festa sem perceber o dinheiro que foi gasto. Nós vamos fiscalizar essa
questão também, Deputada Idalina. Vamos estar presentes em toda os
momentos, tenho certeza que a Senhora Deputada Antonia também estará
lá, fiscalizando para ver ser realmente vão entregar esses mosquiteiros
porque com base nas suas informações, os sete mil mosquiteiros, não são
suficientes nem para a população do Pentecoste, porque não é apenas uma
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Senhora que pegou trinta e cinco Malária que receberá um mosquiteiro,
com certeza ela deve ter de dez a doze pessoas em sua casa. Eu quero ver
como será, porque cada pessoa tem que ter um mosquiteiro. Não dormem
três ou dez dentro de uma rede.

Então, no Pentecoste vai faltar mosquiteiro, porque o pessoal
do interior não tem televisão, por isso a população aumenta tanto.

(Sem revisão do orador)

Deputado JOSÉ LUIS (Líder do PMN) – Senhor Presidente,
Senhoras Deputadas, Senhores Deputados, ao iniciar meu discurso, faço
alusão a XII Conferência Estadual do PC do B no Acre, ocorrida no final de
semana passada, onde reuniu quase todas as personalidades políticas
responsáveis pela mudança no Estado.

Durante meu discurso, disse que as transformações ocorridas
no Acre têm as marcas do PC do B. Frase esta que reafirmo neste momento.
Os protagonistas do processo de construção do novo Acre estavam naquele
encontro, onde, na ocasião, reafirmaram compromisso com o Estado,
conseqüentemente, com a unidade da Frente Popular.

Como Deputado da Frente disse que minha intenção é somar e
que contribuiria para a unidade da mesma. Em momento algum disse que o
PMN deveria permanecer na FPA e mesmo pensando assim, não omiti
opinião sobre o assunto, pois quem deve falar pelo partido é seu presidente.
Não entrarei no jogo do leva e trás e não discutirei nesta tribuna e na
Imprensa, pois aguardarei o fórum adequado. Quanto ao meu
posicionamento político, nunca o escondi, nem o farei agora. Sobre o
posicionamento dos outros não falarei, pois entendo que cada um deve
falar por si.

Queria pedir a todos os funcionários que na hora de tomar um
empréstimo que tenham cuidado. Que perguntem quanto é o juro, para que
amanhã não tenham que questionar os valores na Justiça.

(Sem revisão do orador)

GRANDE EXPEDIENTE

Deputado MOISÉS DINIZ (Líder do Governo) – Senhor
Presidente, Senhoras e Senhores Deputados, não vou retornar o debate
sobre a Malária no Juruá, porque eu considero que a forma que está sendo
feita a discussão diminui o Parlamento acreano.

O Governo do Acre, com o apoio do Senador Tião Viana,
resolveu adquirir mosquiteiros para ajudar no combate à Malária. E falar
em desvio de mosquiteiro é entrar na degradação política. Eu lembro do
tempo que se desviava óleo e leite Ninho para as fazendas e até hoje tem
muita gente que não consegue ser candidato em função desse ato. Esse
debate é muito ruim.

Está sendo feito um procedimento técnico de distribuição dos
mosquiteiros no Juruá e reconhecemos que poderíamos ter reduzido esses
índices com ações envolvendo as comunidades. Porém, estamos agindo
agora e não vamos admitir que ninguém brinque com essa situação, de que
foi entregue apenas um mosquiteiro e que vão fiscalizar a entrega dos
outros. Não vamos entrar nesse debate.

Deputado NOGUEIRA LIMA (Líder do DEM – EM APARTE)
– Obrigado, Deputado Moisés. Sei que V. Exa. é um democrata e gostaria
que o Senhor retirasse a palavra “brincadeira” do seu pronunciamento.
Nem eu nem a Deputada Idalina falamos essa palavra e nem que estavam
escondendo mosquiteiros. Nós não falamos isso de jeito nenhum. Dissemos
que foi feita uma grande festa para entregar um mosquiteiro. Foi isso que
foi dito aqui na tribuna. Se escreveram outra coisa, eu não sei. Ninguém
brinca com doença, eu não brinco. Também não falo com sarcasmo; falo
com veemência. E ainda não vi a Deputada Idalina fazer esse tipo de coisa,
pelo contrário, uma brincadeira que falou com Edvaldo, ela retirou
prontamente. Sete mil mosquiteiros não são grande coisa não. E dizer que
é uma honra entregar os primeiros mosquiteiros, isso é que é ser cara-de-
pau. É ser egoísta. Na verdade, eu queria que não tivéssemos nenhum caso
de Malária. Eu tomara que não entreguem em Porto Velho. Todo mundo
acompanhou a briga dos Deputados Luiz Gonzaga, Idalina Onofre e Antonia
Sales quando a Malária tomou conta do Vale do Juruá. Oitenta mil pessoas
foram infectadas. É essa a tristeza. Agora fazer esse angu todo, trazer um
Ministro para entregar um mosquiteiro, aí eu não posso ficar calado, porque
é meu Estado e eu fui eleito para informar a população do que está
acontecendo. Quando eu estou errado, eu venho aqui à tribuna e assumo.
Eu acho que é assim que se faz política. Política de galho em galho eu não
faço. V. Exa. foi muito infeliz ao dizer que estávamos fazendo brincadeira.
A coisa que eu mais prezo na minha vida parlamentar é a Saúde. Talvez eu

seja eleito só porque eu trabalho com essa área, porque eu ajudo as pessoas.

Deputado MOISÉS DINIZ (Líder do Governo) – Obrigado,
Deputado. V. Exa. realmente me conhece, inclusive já pedi desculpas, mas
vou manter a minha palavra de que a Oposição, ao afirmar que nós estamos
fazendo festival ao entregar um mosquiteiro no Juruá, está brincando com
a saúde do povo.

Foram entregues sete mil mosquiteiros no Vale do Juruá.
Mosquiteiros especiais que precisam de uma equipe para montar, inclusive,
readequando para redes. Foi repassado também como se deve lavar os
mosquiteiros, porque eles têm uma substância especial. Portanto, dizer
aqui que fizemos festival para entregar um mosquiteiro, quando entregamos
sete mil, é brincar com a doença do povo do Juruá.

(Sem revisão do orador)

Deputado DONALD FERNANDES (Líder do PSDB) - Senhor
Presidente, Senhores Deputados e Deputadas, quero falar hoje, sobre esses
famosos mosquiteiros e dizer que para combater a Malária tudo é válido.
Oswaldo Cruz combateu o mosquito transmissor da febre amarela, que é o
mesmo que transmite a Malária, deixando de pagar os salários daqueles
trabalhadores que não tivessem sido vacinados ou permitido fazer a
borrifação. Naquela época foi um absurdo, mas ele conseguiu o que queria.
Em 2007 ainda estamos lutando contra aquele mosquitinho e usando
borrifação. É válido o uso do mosquiteiro? É válido, mas é a solução do
problema.

Na Clínica da Apadeq, em Cruzeiro do Sul, há pouco tempo,
havia dezenove internos e dez deles estavam com Malária, um absurdo.

Fui ao Serviço de Endemias e pedi a borrifação das árvores e os
locais com o detergente que está nos mosquiteiros, mas não permitiram.
Pedi, então, que fizessem com óleo diesel, mas não fizeram. Disseram que
era caro e o Governo não tinha dinheiro para fazer a borrifação. E agora
está se vangloriando porque está dando um mosquiteiro. Acho que o uso
de mosquiteiro é forma válida, mas acho que está havendo uma falta de
sintonia entre o Governo Estadual e o Federal.

O Governo do Acre permitiu que houvesse 80 mil pessoas com
Malária no Juruá e no ano seguinte quando esse número foi reduzido para
40, foi à televisão dizer que o Acre foi o Estado que mais reduziu os índices
de Malária, 50%. Mesmo com essa redução o Acre continua tendo o maior
número de casos de Malária do País. Discutir a porcentagem é maldade, é
má fé, porque essa porcentagem foi feita baseada em dados de uma epidemia,
com 80 mil casos de Malária. Ora, os casos de Malária foram reduzidos em
50% mas o número de casos ainda é absurdo.

No Juruá, o Governo não faz as borrifações como antigamente
se fazia porque custa caro. O serviço de endemias em Cruzeiro do Sul
afirma que o Governo Estadual não tem dinheiro e agora surge o Governo
Federal oferecendo mosquiteiros quando as coisas mínimas não estão sendo
feitas? O Serviço de Endemias não estava fazendo borrifações e quando o
procurei fui informado de que se houvesse na Apadeq alguém decente,
deveria ir buscar os remédios lá. Tive que procurar o Ministério Público,
Deputado Moisés, para exigir que o Serviço de Endemias fosse à Apadeq
fazer a borrifação.

O Governo não fazia absolutamente nada para combater àquela
epidemia e eu tive que recorrer à Justiça. Tenho a cópia da decisão da
Justiça obrigando o Serviço de Endemias a fazer borrifações. A Justiça me
protegeu, mas não protegeu o povo. Agora o Senador Tião Viana trouxe
mosquiteiros com DDT e o Governo do Estado não tem dinheiro para
fazer a borrifação. Eu acho uma falta de sintonia. Não sou contra o
mosquiteiro, mas sou contra a falta de harmonia entre as esferas. Uma dá
o mosquiteiro a outra nega a borrifação. Um diz que o Acre teve uma queda
de percentual, quando na verdade o percentual real é muito alto. Eu concedo
a palavra ao meu amigo Moisés.

Deputado MOISÉS DINIZ (Líder do Governo – EM
APA RTE) - Deputado Donald, muito obrigado, o Senhor é um democrata,
admiro porque V. Exa. porque sempre trabalha com números. Já disse
várias vezes, na tribuna, que quando o debate é sobre saúde, tenho muito
cuidado em debater com V. Exa. porque é a sua área. O Estado do Acre em
2006 teve, e reconhecemos isso, 73 mil casos de Malária. Esse número foi
reduzido para 30 mil em 2007, uma queda de 48%.

Deputado DONALD FERNANDES (Líder do PSDB) – Queria
dizer ao Deputado Moisés que no Juruá, quando alguém é infectado com a
Malária pela segunda vez, essa infecção não é contada e o mesmo ocorre se
houverem mais de uma infecção. É impossível determinar quando há uma
reinfecção de Malária ou uma infecção nova. O número de casos divulgados
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não é verdadeiro, houve muito mais que isso, já que não se contou as
pessoas que procuravam o Serviço de Endemias pela segunda, terceira,
quarta vez e assim por diante.

Essa questão da Malária é muito complicada; sou a favor do
uso do mosquiteiro, desde que essa medida faça parte de uma medida de
combate maior contra a Malária, inclusive o tratamento com remédios.
Mas isso não foi feito, o que mostra a falta de sintonia entre o Governo
Estadual e o Federal.

Obrigado.
(Sem revisão do orador)

Deputado W A LTER PRADO (PSB) – Senhor Presidente,
Senhoras e Senhores Deputados, normalmente quando faço uso da tribuna,
procuro não citar o posicionamento de outros Deputados, porque tenho
como norma os princípios democráticos. Deputado Nogueira Lima, pela
primeira vez eu vou fazer um discurso citando nome de um Parlamentar,
porque V. Exa. assim procedeu.

Gostaria de lhe dizer duas coisas: primeiro, eu sou um homem
que assume o que fala e não tenho medo. Segundo, o meu posicionamento
neste Poder não está sob avaliação de V. Exa. Eu respeito seu direito de
fazer oposição, agora quero que V. Exa. também me respeite quando eu
defendo o Governo, porque isso faz parte do mandato. Eu não quero ser
uma pessoa crítica, que não vê quando o Governo está correto. Tomei
várias decisões nesta tribuna quando o Governo estava errado, portanto
agora terei liberdade de reconhecer que ele está agindo de maneira correta.

A população nos elege para isso. Nos momentos de crise da
Segurança Pública eu estou firme aqui, reivindicando, porque entendo que
esta é a forma de se exercer o mandato de Deputado Estadual. Agora, quero
que V. Exa. compreenda que as minhas palavras e posições não estão sob
julgamento de V. Exa. e sim do povo que me elegeu.

Tenho acompanhado este episódio da malária em Cruzeiro do
Sul e os esforços que o Deputado Moisés Diniz e o Governador Binho
envidaram, que o ex-Governador Jorge Viana realizou e que o Senador Tião
Viana está realizando. Se para V. Exa. quanto pior melhor, fique certo de
que nem o Governador Binho nem o Senador Tião Viana, Deputado
Nogueira Lima, vão deixar a população de Cruzeiro do Sul, sem o
atendimento. V. Exa. queira ou não o Governador Binho sempre terá
posições firmes no que diz respeito as ações do Estado.

Deputado MOISÉS DINIZ (Líder do Governo – EM
APA RTE) – Obrigado Deputado W alter Prado pelo aparte, como V. Exa.
está tratando da ação referente a Malária do Juruá, vou apresentar algumas
estatística: no Acre houve setenta e três mil casos em 2006 e diminuiu para
trinta e oito mil em 2007, uma queda de48%. No Amazonas cento e quarenta
e oito mil casos. E aumentou para cento e cinqüenta e nove mil, um aumento
de 7,8%. E em qualquer lugar do planeta terra a metodologia é a mesma.

Deputado W A LTER PRADO (PSB) – Incorporo o aparte de
V. Exa. que vem ilustrar exatamente o ponto de vista que eu estou
defendendo. Serei crítico quando o governo estiver errado, mas também
terei a consciência de reconhecer quando ele estiver correto. E neste caso
da Malária eu não tenho dúvida de que o Governador Binho, Deputada
Idalina, obstinadamente, levará o atendimento à população de Cruzeiro do
Sul.

A Malária em Cruzeiro do Sul não será a bandeira da Oposição
para as próximas eleições no Acre, porque o Senador Tião Viana na sua
simplicidade, no seu gesto de amor pelo Acre, com certeza vai redobrar os
atendimentos levando ajuda à população cruzeirense. Portanto, tenho plena
confiança que o Governador Binho vai aos poucos, diminuindo Deputado
Moisés Diniz, os índices da Malária no Juruá e nos Municípios de Tarauacá
e Feijó.

(Sem revisão do orador)

Deputado JOSÉ LUIS (Líder do PMN) – Senhor Presidente,
Senhoras e Senhores Deputados, pessoas que se encontram no Salão do
Povo, o que me traz à tribuna no dia de hoje, é para falar de um assunto que
vem me incomodando há bastante tempo, mas nos últimos meses tem
aumentado a minha preocupação, refiro-me à questão dos bancos e
financeiras que trabalham com crédito consignado.

Recebi reposta de um ofício que encaminhei à Prefeitura em
que solicitei o nome de bancos e financeiras que atuam em Rio Branco com
crédito consignado. Hoje protocolei nesta Casa, mais três requerimentos,
nos quais solicitei as seguintes informações à Secretaria de Estado de
Fazenda e ao Conselho Monetário Nacional a quantidade de financeiras
habilitadas e não habilitadas que atuam com crédito em consignação no
Acre.

O Conselho Monetário Nacional é um órgão deliberativo e a
ele compete estabelecer as diretrizes gerais das políticas monetárias cambial

e crediária, além de fiscalizar as instituições financeiras. Também protocolei
um requerimento do Secretário de Gestão de Pessoal solicitando-lhe a
quantidade de funcionários que contraíram empréstimos na folha de
pagamento e quantas instituições financeiras têm contrato com o Estado
para realizar esse tipo de serviço. Sabe por que, Deputados W alter Prado
e Donald Fernandes? Porque as financeiras conseguiram, o Deputado
Nogueira Lima sabe bem disso, atingir todos os funcionários. E o fato mais
grave é que antes o empréstimo era feito, no máximo, em 36 meses e agora
para alcançar a margem de 30% estão estendendo para 84 meses. O indivíduo
está se aposentando e não consegue pagar a dívida. Por exemplo: você pega
10 mil reais, hoje, e após pagar algumas parcelas já pode fazer um outro
empréstimo. Está chegando o final do ano e como tem o décimo-terceiro,
elas estão oferecendo mais vantagens ainda.

Peço a Imprensa que está nos ouvindo, que nos ajude, pois,
hoje, para contrair um empréstimo basta ir a uma financeira. E o mais grave
é que 95% das pessoas que pegam o dinheiro não sabem sequer o percentual
dos juros. Quando alguém pergunta o valor dos juros, a financeira informa
que fica em torno de 1.8%, 1.9%. Depois, quando a pessoa vai analisar
percebe que os juros chegam a 2.4% e 2,5%, capitalizado em até 5% ao
mês, fora, Deputado Donald, as taxas para abertura de créditos. Concedo
aparte ao Deputado W alter Prado.

Deputado W A LTER P R A D O (PSB – EM APA RTE) –
Deputado José Luis, quero parabenizar V. Exa. pelo assunto trazido, hoje,
à tribuna. Realmente o que V. Exa. coloca é perfeitamente visível na
população, principalmente no funcionalismo público. E eu acrescentaria
também nessa mesma temática, nessas observações, Banco do Brasil, que
foi o primeiro agente financeiro que recebeu poderes do Estado para fazer
a consignação em folha.

Deputado JOSÉ LUIS (Líder do PMN) – Nós estamos fazendo
um estudo detalhado sobre os juros cobrados pelas financeiras, porque
eles não condizem com os contratos. Obrigado.

(Sem revisão do orador)

Deputada IDALINA ONOFRE (Líder do PPS) – Senhor
Presidente, Senhoras e Senhores Deputados, eu nunca pensei que notícia
dada por mim poderia gerar tanta confusão. Até porque, quando eu digo
que conheço os ramais do Vale do Juruá, os Senhores podem ter certeza de
que isso é verdade. Na época em que eu trabalhava no Banco do Brasil, nos
períodos de férias,desenvolvia trabalhos dentro dos movimentos sociais
da igreja. Portanto, eu conheço muito bem os ramais de Cruzeiro do Sul.

Com relação à questão das entregas dos mosquiteiros, eu nem
mostrei bem, mas segundo a reportagem publicada, foram cerca de 300
pessoas, conforme informou a polícia militar, que se reuniram na
comunidade do Paraná do Pentecoste, em Mâncio Lima, para participar
dessa cerimônia. Mas, entregaram somente três mosquiteiros: um ficou
com a Dona Mariza, que mora no final do ramal do Taquara, ela só ganhou,
porque chorou para o Governador, dizendo que já tinha pego Malária 35
vezes, e nesse dia ela estava com Malária.

Para denunciar isso aqui, esse festival de despesa de dinheiro
jogado no lixo, eu fui de casa em casa no ramal; eu andei bastante. Então, foi
quando telefonei para o Deputado Nogueira Lima, de lá, dizendo: estou
aqui no ramal, procurando os mosquiteiros que foram doados. Inclusive,
eu só fiz isso por curiosidade, Deputado Donald Fernandes, porque eu
queria conhecer esse mosquiteiro. Eu até levei uma máquina fotográfica e
tirei algumas fotos de pessoas lá do ramal. Quando eu chegava nas casas
normalmente tinha uma ou duas pessoas com Malária e eu perguntava:
cadê o seu mosquiteiro? Ela respondia: olha, só quem trouxe para casa o
mosquiteiro, foi quem estava com um negócio desse igual ao que a Senhora
tem na sua mão. Eu disse: o quê? Então, só ganhou quem estava com a
máquina fotográfica e tirou fotografia para levar para casa.

O meu questionamento que faço aqui Deputado Nogueira Lima,
é com relação as gastos desnecessários, para distribuição dos mosquiteiros,
porque foi dito pelo Governador, que os mosquiteiros serão distribuídos
pelos Agentes de Saúde. Portanto eu não vejo necessidade da presença de
um staff desse nível. Os Senhores podem constatar aqui no jornal todo o
aparato feito para entregar simbolicamente um mosquiteiro.

Deputado NOGUEIRA LIMA (Líder do DEM – EM APARTE)
– Eu falei há pouco nesta tribuna sobre o discurso do meu amigo Deputado
Moisés Diniz, que assumiu a tribuna e disse: “Eu não vou mais falar sobre
Malária”. Então, eu fiquei quieto. Mas ele continuou, pelos próximos
cinco minutos, falando sobre o problema da Malária, depois usou o aparte
do Deputado, o que não deveria ter acontecido, dizendo que no Acre e no
Amazonas, teve 73 mil casos de Malária.

Deputada IDALINA ONOFRE (Líder do PPS ) - Eu gostaria
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de dizer ao Deputado Moisés Diniz, que quando eu venho a esta tribuna
com uma matéria, é porque eu já fui verificá-la in loco. Portanto, quem não
esteve lá, não tem conhecimento e nem autoridade para falar acerca dos
sete mil mosquiteiros distribuídos. Agora, depois desse meu
pronunciamento, com certeza já telefonaram lá para o Vale do Juruá; e os
Agentes de Endemias estão lá distribuindo.

(Sem revisão do orador)

Deputado NOGUEIRA LIMA (Líder do DEM) – Senhor
Presidente, Senhores Deputados, a Mídia tem divulgado que a Oposição
está esfacelada, mas isso não é verdade. Todos sabem que nós não temos
acordo nenhum com candidatos a prefeito ou governo da Frente Popular. A
Oposição é unida, somos poucos, mas unidos. Então, a Imprensa tem que
acabar com isso. Inclusive foi divulgado que o Deputado Federal Sérgio
Oliveira tinha conversado com o meu amigo Márcio Bittar e que este seria
seu vice. Que fique registrado, isso é mentira. O Sérgio Oliveira é candidato
da Frente Popular. Nós não temos nada com isso. Eu quero que a Frente
Popular se rache todinha, mas que fique claro que o Sérgio Oliveira não é
nosso aliado. Ele é aliado da Frente Popular. Façam  o que vocês quiserem,
o problema é dele e da Frente Popular.

Os quatro partidos: PPS, PSDB, PDT e Democratas estão
juntos, têm candidatos próprios. O Deputado Nogueira Lima é candidato
e o Deputado Donald também. Então, as Oposições têm representantes.
Não é como a Frente Popular que só tem o Angelim. Esse é o problema da
Frente Popular. O PT não tem mais líderes. Eles acabaram.

Sérgio Oliveira vai ter que se virar sozinho. Nesse momento
nós não temos interesse nenhum de trazer o PMN para a Oposição. Que
isso fique bem claro. O Márcio nunca conversou com Sérgio Oliveira para
dizer que o apóia. Aonde o Márcio for nós estaremos com ele. Então,
acabem com isso. A Frente Popular tem que dar um jeito nisso. Expulsem-
no, chamem-no para conversar, porque é isso que ele quer. Dê uns
carguinhos para ele.

(Sem revisão do orador)

ORDEM DO DIA

O Senhor Presidente (E D VALDO MAGALHÃES) –
Suspendemos a presente Sessão, por 10 minutos, para que possamos
entrar em entendimento em relação às Matérias que entrarão na Ordem do
Dia de hoje. (PAUSA)

Está reaberta a Sessão.

Aberta a Ordem do Dia, o Senhor Secretário procedeu à leitura,
em Redação Final, do Parecer exarado ao Projeto de Lei n. 25/2007, de
autoria da Deputada Naluh Gouveia, que “Institui, em âmbito estadual, a
Semana de Prevenção e Combate às Drogas”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 17 votos.

O Senhor Presidente (E D VALDO MAGALHÃES) –
Comunicamos ao Plenário que após a expedição dos Autógrafos, a referida
Matéria irá à Sanção Governamental.

O Senhor Secretário procedeu à leitura, em primeira discussão
e primeira votação, do Parecer exarado ao Projeto de Lei n. 44/2007, de
autoria do Deputado Mazinho, que “Concede ao Senhor Pedro Luiz Longo
o Título de Cidadão Acreano”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 15 votos.

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) – Tendo o
referido Projeto obtido mais de dois terços dos votos dos membros da
Casa, o mesmo irá à Redação Final.

O Senhor Secretário procedeu à leitura, em primeira discussão
e primeira votação, do Parecer exarado ao Projeto de Lei n. 49/2007, de
autoria do Deputado W alter Prado, que “Concede o Título de Cidadão
Acreano ao Senhor Álvaro Luiz Araújo Pereira”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 18 votos.

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) – Tendo o
referido Projeto obtido mais de dois terços dos votos dos membros da
Casa, o mesmo irá à Redação Final.

O Senhor Secretário procedeu à leitura, em primeira discussão
e primeira votação, do Parecer exarado ao Projeto de Lei n. 50/2007, de
autoria da Deputada Naluh Gouveia, que “Concede o Título de Cidadã
Acreana a Senhora Alexandra Garcia Marques e dá outras providências”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 18 votos.

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) – Tendo a
referida Matéria obtido mais de dois terços dos votos dos membros da
Casa, a mesma irá à Redação Final.

O Senhor Secretário procedeu à leitura, em primeira discussão
e primeira votação, do Parecer exarado ao Projeto de Lei n. 51/2007, de
autoria do Deputado Mazinho Serafim, que “Concede ao Senhor Marivaldo
Gonçalves de Melo o Título de Cidadão Acreano”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 18 votos.

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) – Tendo a
referida Matéria obtido mais de dois terços dos votos dos membros da
Casa, a mesma irá à Redação Final.

O Senhor Secretário procedeu à leitura, em primeira discussão
e primeira votação, do Parecer exarado ao Projeto de Lei n. 75/2007, de
autoria do Deputado Donald Fernandes, que “Concede o Título de Cidadão
Acreano ao Senhor Carlos José Arantes Esteves”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 18 votos.

O Senhor presidente (EDVALDO MAGALHÃES) – Tendo o
referido Projeto obtido mais de dois terços dos votos dos membros da
Casa, o mesmo irá à Redação Final.

O Senhor Secretário procedeu à leitura, em primeira discussão
e primeira votação, do Parecer exarado ao Projeto de Lei n. 53/2007, de
autoria da Deputada Naluh Gouveia, que “Concede o Título de Cidadão
Acreano ao Excelentíssimo Senhor Tarcio de Brito e dá outras providências”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 18 votos.

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) – Tendo o
referido Projeto obtido mais de dois terços dos votos dos membros da
Casa, o mesmo irá à Redação Final.

O Senhor Secretário procedeu à leitura, em primeira discussão
e primeira votação, do Parecer exarado ao Projeto de Lei n. 69/2007, de
autoria do Deputado Elson Santiago, que “Concede o Título de Cidadão
Acreano ao Senhor Expedito Costa Cavalcante e dá outras providências”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 18 votos.

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) – Tendo o
referido Projeto obtido mais de dois terços dos votos dos membros deste
plenário, o mesmo irá à Redação Final.

O Senhor Secretário procedeu à leitura, em primeira discussão
e primeira votação, do Parecer exarado ao Projeto de Lei n. 72/2007 de
autoria do Deputado Elson Santiago, que “Concede o Título de Cidadão
Acreano ao Senhor Luis Vitorino Camolez e dá outras providências”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 18 votos.

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) – Tendo o
referido Projeto obtido mais de dois terços dos votos dos membros deste
Plenário, o mesmo irá à Redação Final.

O Senhor Secretário procedeu à leitura do Parecer exarado à
Moção de Aplauso n. 15/2007, de autoria do Deputado Mazinho Serafim,
o qual concede “Moção de Aplauso ao Senhor Marivaldo Gonçalves de
Melo”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 17 votos.

O Senhor Presidente (E D VALDO MAGALHÃES) –
Comunicamos ao Plenário que a Mesa tomará as devidas providências.

O Senhor Secretário procedeu à leitura do Parecer exarado à
Moção de Aplauso n. 16/2007, de autoria do Deputado Nogueira Lima, o
qual concede “Moção de Aplauso a direção da UNIMED/AC”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 17 votos.

O Senhor Presidente (E D VALDO MAGALHÃES) –
Comunicamos ao Plenário que a Mesa tomará as devidas providências.

O Senhor Secretário procedeu à leitura do Parecer exarado à
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Moção de Aplauso n. 17/2007, de autoria do Deputado José Carlos, o qual
concede “Moção de Aplauso a Escola Rural Manoel Machado”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 17 votos.

O Senhor Presidente (E D VALDO MAGALHÃES) –
Comunicamos ao Plenário que a Mesa tomará as devidas providências.

O Senhor Secretário procedeu à leitura do Requerimento n. 98/
2007, de autoria da Deputada Naluh Gouveia, que “Encaminha Expediente
ao Ministério Público Federal com a finalidade de esclarecer sobre os itens
abaixo relacionados: a) se é permitido instalação de autdoor em área militar;
b) quais os trâmites necessários para aquisição de licença para autorização
de instalação de autdoor em área pública ou privada”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 18 votos.

O Senhor Presidente (E D VALDO MAGALHÃES) –
Comunicamos ao Plenário que a Mesa tomará as devidas providências.

O Senhor Secretário procedeu à leitura do Requerimento n. 99/
2007, de autoria do Deputado Tarcísio Medeiros, que “Solicita ao
Excelentíssimo Senhor Governador do Estado do Acre, informações
detalhadas sobre o valor gasto com a construção da ponte sobre o Igarapé
Redenção no Ramal do Mutum”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 18 votos.

O Senhor Presidente (E D VALDO MAGALHÃES) –
Comunicamos ao Plenário que a Mesa tomará as devidas providências.

O Senhor Secretário procedeu à leitura do Requerimento n.
100/2007, de autoria do Deputado Moisés Diniz, que “Solicita a realização
de uma Sessão Solene no dia 14 de novembro de 2007, em comemoração
aos 70 anos da Academia Acreana de Letras que será comemorado no dia
17 de novembro”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 18 votos.

O Senhor Presidente (E D VALDO MAGALHÃES) –
Comunicamos ao Plenário que a Mesa tomará as devidas providências.

O Senhor Secretário procedeu à leitura do Requerimento n.
101/2007, de autoria do Deputado José Luis, que “Solicita ao Conselho
Monetário Nacional (CMN), órgão deliberativo do Sistema Financeiro
Nacional, para que preste as seguintes informações: 1. Listagem por
Denominação das Financeiras e Representações de Bancos em
funcionamento no Estado do Acre, que realizam empréstimo por
consignação em Folha de Pagamento; 2. Percentual de juros autorizados
pelo CMN – BACEN, para contratação de empréstimo na modalidade
consignação; 3. Qual o procedimento e regulamentação legal para
empréstimo financeiro em consignação”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 18 votos.

O Senhor Presidente (E D VALDO MAGALHÃES) –
Comunicamos ao Plenário que a Mesa tomará as devidas providências.

O Senhor Secretário procedeu à leitura do Requerimento n.
102/2007, de autoria do Deputado José Luis, que “Solicita ao
Excelentíssimo Senhor Governador do Estado do Acre, para junto à
Secretaria da Fazenda e Gestão Pública, no prazo regimental, informe a
quantidade e denominação das Financeiras e Representações de Bancos no
Estado do Acre”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 18 votos.

O Senhor Presidente (E D VALDO MAGALHÃES) –
Comunicamos ao Plenário que a Mesa tomará as devidas providências.

O Senhor Secretário procedeu à leitura do Requerimento n.
103/2007, de autoria do Deputado José Luis, que “Solicita ao
Excelentíssimo Senhor Governador do Estado do Acre para junto à Secretaria
de Gestão de Pessoas, no prazo regimental, preste as seguintes informações:
1. Quantidade e Denominação das Financeiras e Representações de Bancos
que mantêm convênio com a Administração Pública Estadual; 2. Qual o
procedimento para desconto em Folha de Pagamento de empréstimo
financeiro na modalidade de consignação; 3. Qual o número de Servidores
Públicos comprometidos com esta modalidade de empréstimo e, 4. Qual o
montante descontado mensalmente e o que representa na Folha de
Pagamento”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 18 votos.

O Senhor Presidente (E D VALDO MAGALHÃES) –
Comunicamos ao Plenário que a Mesa tomará as devidas providências.

O Senhor Secretário procedeu à leitura do Requerimento n.
104/2007, de autoria do Deputado Donald Fernandes, que “Solicita ao
Secretário de Gestão Administrativa, a folha analítica de pagamento da
Procuradoria Geral do Estado – PGE, referente aos meses de janeiro a maio
do corrente ano”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 18 votos.

O Senhor Presidente (E D VALDO MAGALHÃES) –
Comunicamos ao Plenário que a Mesa tomará as devidas providências.

O Senhor Secretário procedeu à leitura do Requerimento n.
105/2007, de autoria da Deputada Idalina Onofre, que “Solicita promover
em caráter de urgência, através da Comissão de Legislação Agrária, Fomento,
Agropecuária, Indústria e Comércio, Ciência e Tecnologia e Meio Ambiente,
Audiência Pública para tratar da questão das multas aplicada pelo Ibama,
no âmbito do Estado do Acre”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 18 votos.

O Senhor Presidente (E D VALDO MAGALHÃES) –
Comunicamos ao Plenário que a Mesa tomará as devidas providências.

O Senhor Secretário procedeu à leitura do Requerimento n.
106/2007, de autoria da Deputada Idalina Onofre, que “Solicita a retirada
do Projeto de Lei n. 79/2007, de sua autoria, que “Assegura às pessoas
portadoras de deficiência auditiva ou surdez o direito de serem atendidas
nas repartições públicas estaduais por meio da língua brasileira de sinais –
Libras”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 18 votos.

O Senhor Presidente (E D VALDO MAGALHÃES) –
Comunicamos ao Plenário que a Mesa tomará as devidas providências.

O Senhor Secretário procedeu à leitura do Requerimento n.
107/2007, de autoria da Deputada Antonia Sales, que “Solicita o
desarquivamento do Projeto de Lei n. 82/2005, de sua autoria, que “Cria a
Logomarca Oficial do Governo do Estado a partir da 12ª Legislatura que se
inicia a contar de 1º de janeiro de 2006, utilizando a Bandeira e o Brasão do
Estado e as cores verde e amarelo”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 18 votos.

O Senhor Presidente (E D VALDO MAGALHÃES) –
Comunicamos ao Plenário que a Mesa tomará as devidas providências.

Não havendo mais Matéria a ser apreciada, encerramos a Ordem
do Dia.

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) – Senhores
Deputados, entramos em contato, neste final de semana, passada, com
membros do Ministério Público do Estado em função das duas reuniões
que realizamos, internamente, para tratar desse episódio envolvendo o ex-
Deputado Roberto Filho e ficou acordado que amanhã o Procurador Samy
Barbosa Lopes e os Promotores Rodrigo Corte e Leandro Portela, irão
fazer uma exposição acerca do processo de investigação, que levou o
Ministério Público a pedir a prisão do ex-Deputado Roberto Filho e de seu
filho.

Recebemos também uma correspondência do Advogado do ex-
Deputado Roberto Filho, Sanderson Moura, o qual pede para participar
desse debate. O entendimento dessa Presidência é de não fazer nenhum
julgamento e o lugar de atuação do nobre Advogado é nos tribunais, usando
dos instrumentos que achar correto. Aqui o debate é político e assim nós
conduziremos. Então, o entendimento dessa Presidência é negar a solicitação
por ser inócua.

EXPLICAÇÃO PESSOAL

O Senhor Presidente (E D VA L D O M A G A L H Ã E S) –
Convidamos os Deputados para participarem de uma reunião a pedido do
Deputado Nogueira Lima.

Nada mais havendo a tratar, encerramos a presente Sessão
Ordinária e convocamos outra para dia e hora regimental.

EXPLICAÇÃO PESSOAL
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